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Логічні вправи в ігровій формі на всіх уроках, а не тільки інформатики, надзвичайно корисні. Вони 
сприяють розвитку, розвивають мислення, навчають мислити правильно, розвивають пам’ять, виховують у дітей 
спостережливість, вчать порівнювати, аналізувати, робити висновки, узагальнювати. Саме завдяки логічним вправам 
вчитель може естетично оформити навчальний матеріал, а учень емоційно сприймати його. 

Логічні вправи залучають пасивних учнів до систематичної розумової праці, дають змогу дитині відчути 
успіх, повірити в свої сили. 

Приклади завдань для розвитку логіки 
Задача чи ні? 

1. До Нового року діти робили з паперових квітів гірлянду. Їм потрібно було склеїти 56 квіток. Вони вже 
склеїли 35. 

2. До годівниці насипали просо. Спочатку прилетіло 13 горобців, а потім – 9 синиць. Скільки проса вони 
з’їли? 

Задачі з недостатніми чи надлишковими даними 
1. Бабуся пришила 6 ґудзиків, а потім — решту. Скільки всього ґудзиків пришила бабуся? Ваші пропозиції? 
2. Біля годівниці сиділо 11 синиць. Прилетіло ще 9 синиць і 5 горобців. Скільки синиць біля годівниці? 

Вправа «Логічні кінцівки». 
· Якщо стіл виший від стільця, то стілець... ( нижчий від стола). 
· Якщо 10 більше ніж 9, то 9... (менше ніж 10). 
· Якщо сестра старша за брата, то брат... (молодший від сестри). 
· Якщо річка глибша від струмка, то струмок... (мілкіший за річку). 
· Якщо Галинка із квартири вийшла раніше, ніж її братик, то братик вийшов... (пізніше). 
· Якщо влітку день довший, то ніч... (коротша). 
· Якщо права рука праворуч, то ліва... (ліворуч). 

Вправа «Доповни речення». 
· Якщо одна величина більша від другої на кілька одиниць, то... (друга величина менша від першої на стільки 

ж одиниць). 
· Якщо одна величина менша від другої на кілька одиниць, то... (друга величина більша від першої на стільки 

ж одиниць). 
· Якщо одна величина більша від другої у кілька разів, то... (друга менша від першої у стільки ж разів). 
· Якщо одна величина менша від другої у кілька разів, то... (друга більша у стільки ж разів). 
Відомо, що діти від природи допитливі і повні бажання вчитися. Але для того, щоб кожна дитина могла 

розвинути свої творчі здібності, необхідне розумне керівництво вчителя. Нерідко спостерігається, як учні, успішно 
навчаючись в початковій школі, починають «падати», відставати в середній і старшій школі. Причинами цього 
можуть бути – недостатній розвиток уміння працювати самостійно, уміння вирішувати задачі творчо, знаходити 
раціональні шляхи рішення. 

Для розвитку логічного мислення на уроці інформатики кожного учня вчителю необхідно щоразу 
підбирати пізнавальні завдання. Це дає можливість сформувати і розвинути всю різноманітність інтелектуальної і 
творчої діяльності учнів і забезпечити перехід від репродуктивних, формально-логічних дій до творчих. 

Список використаних джерел 
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МЕТОДИ НАВЧАННЯ КРЕАТИВНОГО ПИСЬМА НА УРОЦІ НІМЕЦЬКОЇ МОВИ 
Киричук О. М., студентка 

Джава Н. А., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Пришвидшений темп розвитку суспільства та, як наслідок, необхідність підготовки людей до життя в 
умовах, що швидко змінюються, зумовлюють зростаючу необхідність суспільства в особистостях, здатних творчо 
підходити до будь-яких змін, нетрадиційно та якісно вирішувати існуючі проблеми. Саме тому останнім часом 
методика навчання креативного письма стає досить популярною. Орієнтація процесу навчання на учня сприяє тому, 
що креативне письмо стає невід’ємною частиною навчання писемного мовлення на іноземній мові.  

Креативне чи творче письмо – це два часто вживані поняття, в яких відображаються нові досягнення 
когнітивної психології, запозичені дослідниками викладання іноземних мов. Існує багато визначень даного терміна. 
В розумінні О. І. Савилової – це написання твору без опори на текст-зразок [4]. Сучасна дослідниця Л. К. Мазунова 
питання про навчання творчого писемного мовлення не розглядає взагалі [3, с. 6], тоді як О. Б. Тарнопольський 
включає креативне письмо до процесу навчання академічного письма, але тільки як допоміжний спосіб підвищення 
процесуальної мотивації студентів [5, с. 94]. 

Для креативного письма рекомендується використовувати групові та парні форми роботи, оскільки спільна 
робота учнів має значні переваги на уроці, адже учні спільно навчають один одного. Комунікація і атмосфера в 
колективі стає кращою і усувається страх допустити помилку. Групова робота зменшує непевність індивідуального 
письма, особливо на початкових етапах навчання писемного мовлення. 

На відміну від написання традиційних творів чи есе під час креативного письма створюються оригінальні 
авторські тексти літературного характеру з опорою на власну фантазію, уяву, життєвий і читацький досвід, 
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рефлексію. Це можуть бути оповідання, короткі історії, вірші, епістолярні тексти, тобто тексти жанрів ліричної та 
епічної прози. Метою такого письма є розкриття власної картини світу, свого творчого потенціалу, здійснення 
інтеракції з іншими особистостями. На передній план виступає особистість того, хто пише, з його емоціями, 
почуттями, думками, а не передача певної інформації або виконання взятої на себе соціальної ролі, як, наприклад, 
при написанні ділових листів або анотацій [1, с. 26]. 

Методика навчання креативного письма грунтується на наступних психологічних концепціях:  
- психологія підсвідомого – метод вільних асоціацій. Теми творів повинні перетворювати скритий 

психічний зміст і,таким чином, встановлювати власне «Я»; 
- Gestaltpsychologie – метод фантастичної подорожі. Учні придумують свій фантастичний світ, 

виконуючи вказівки вчителя, обмінюються в групі своїми задумами, а потім пишуть твори. Сюди відносять також 
твори, навіяні звуками музики, чи твори про предмет, у який «занурюється» учень (наприклад, про камінь). Метою 
такого письма є подолання відчуття роз’єднаності сучасної людини, уявлення себе в єдності тіла, душі і духу; 

- дослідження головного мозку – метод кластерів (американки Gabriele L. Rico). Це спроба налагодити 
зв’язки між правою і лівою півкулями головного мозку. Мова йде про наочне представлення нашого образного 
мислення. Із спонтанних думок, виражених в слові, реченні, картинці, звуці, запаху, формується асоціограма, в якій 
слово-стимул знаходиться посередині, а всі раптові думки групуються навкруги. Так виникає набір слів, які на 
перший погляд тільки здаються пов’язаними між собою будь-якою темою. При безпосередньому написанні твору 
використовуються всі елементи кластера. Тут надається можливість вибору. 

Творчі здібності поряд з кластерами розвиває і метод створення схеми твору («Mind-Map» англійського 
педагога Tony Buzan). Тут вибудовуються ієрархічні відношення між ключовими поняттями в рамках заданої теми. 
В центрі знаходиться тема твору і від неї відходять різні підтеми. Очевидно, що асоціації майже не відіграють певної 
ролі, більше значення має абстрактне мислення. 

Цей метод може розглядатися в якості другого ступеня, після методу кластерів, коли учень уже вибрав тему 
і повинен тепер структурувати, привести в порядок свої думки. 

Більш складну техніку являє собою «мозковий штурм» (Brainstroming) американця A.F. Osborn. В групі 
робиться спроба найти вирішення проблеми. Всі спонтанні думки, висловлені учасниками групи, приймаються до 
уваги, навіть якщо вони здаються помилковими. Тим не менш, вони можуть підштовхнути до наступних роздумів. 
Використання вищеназваних технік дозволяє залучити кожного учня в процес підготовки і написання твору [6, с.62]. 

Чеська дослідниця Vera Janikova виділяє такі основні методи творчого письма:  
1.  Метод асоціацій (Assoziatives Verfahren); 
2.  Ігри на письмі (Schreibspiele); 
3.  Письмо на основі зразків, правил і прикладів (Schreiben nach Vorgaben, Regeln und Mustern); 
4.  Навчання письма на основі літературних текстів (Schreiben zu und nach literarischen Texten); 
5.  Письмо-стимул (Schreiben zum Stimuli); 
6.  Креативне доповнення текстів (Weiterschreiben an kreativen Texten). 
До асоціативного письма дослідниця відносить метод кластерів, автоматичне письмо, письмо за ключовими 

словами (Schreiben zu Reizwörtern). Асоціативне письмо дає можливість реалізувати ідеї, уявлення, мрії, думки та 
емоції учнів, активізує уяву, дозволяє фантазувати [8, c. 55]. Розрізняють кероване та вільне письмо (freewriting), за 
яким початковий варіант треба писати швидко, не зупиняючись. Вважається, що такий метод допомагає подолати 
страх та невпевненість у собі. Після написання учень перечитує твір, коригує, щось викреслює, додає, міняє місцями 
та переписує [2, с. 55].  

Метод гри на письмі (Schreibspiele) включає розповідь по черзі (Geschichten reihum), Klopfwörter, 
Wörtersack. Наприклад, такий метод як Klopfwörter, має багато переваг. Цей метод мотивує і нікого не ставить в таку 
ситуацію, в якій відсутні ідеї для письма. Сам письмовий процес залежить від спільної роботи групи, де кожен 
учасник має написати слово, фразу, що стосується теми. З цими словами і пишеться твір [7, c. 48]. Схожим до цього 
методу є ще метод, який називається Zettellavine. Цей спосіб письма полягає в тому, що кожен з учнів повинен на 
листочку паперу написати одне речення, але зважаючи на написане попереднім учнем [7, c. 41]. 

Письмо-стимул – це такий метод, який пов'язаний з чимось, що може стимулювати фантазію, викликати 
думки, емоції, почуття. Тут мова йде про використання музики, танцю, картин чи природи для генерації ідей. 
Останнім часом дуже часто використовуються музичні твори при навчанні креативного письма. Креативне письмо, 
так як і музика, пов’язане з нашими емоціями, тому це поєднання створює на уроці атмосферу креативності [9, c. 95]. 

Також, варто навести приклади ще декількох творчих методів навчання письма. Зокрема, написання вірша, 
який має назву «Elfchen». Такий вірш складається з п’яти рядків. Перший рядок повинен містити одне слово, другий 
– два, наступний – три, потім чотири і останній знову одне слово. Разом у вірші повинно бути 11 слів, звідси і назва 
«Elfchen» (elf – одинадцять). Існують різні види таких віршів: Namen-Elfchen, Tier-Elfchen, Gefühl-Elfchen та ін. 

Схожим методом є написання Konstelationsgedicht (Konstelation – розташування зірок, Gedicht – вірш). 
Процес написання має таку послідовність: перше слово відповідає настрою (слово А), повторити це слово в 
наступному рядку і написати сполучник «und», після чого називають ще одне слово-асоціацію до першого (слово Б). 
Перша строфа готова. Друга строфа починається словом Б. Четвертий рядок містить сово Б і вже нове слово В. 
Останній рядок повинен бути висновком вірша і не обов’язково повинен містити риму [9, c. 96]. 

Отже, можна зробити висновок, що креативне письмо має на меті замінити конкуренцію між учнями на 
кооперацію. Методи навчання креативного письма підтримують почуття солідарності, групової приналежності і 
почуття самоусвідомлення кожного члена групи. Цей вид письма розвиває в учнів такі компетенції як мовна, 
літературна, критична та комунікативна компетенції. Виконання творчих письмових завдань сприяє загальній 
активізації навчального процесу, виявленню творчого потенціалу тих, хто навчається, індивідуалізації мовлення, 
розвитку комунікативних навичок, створює позитивну навчальну мотивацію. 
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ПЕРСПЕКТИВИ НОВОЇ СИСТЕМИ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ В СТРУКТУРІ ЗОВНІШНЬОГО 

НЕЗАЛЕЖНОГО ОЦІНЮВАННЯ 
Кіріяк В. В., магістр 

Кухар Л. О., кандидат педагогічних наук, доцент 
Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова 

Актуальність дослідження. Зовнішнє незалежне оцінювання є основним інструментом відбору майбутніх 
студентів. Завдяки ЗНО можливість вступу до ВНЗ України стала можливою лише завдяки відповідним знанням 
абітурієнтів. Використання тестових методик надає можливість отримання істинних результатів оцінювання та 
уникнення факторів необ’єктивності та несправедливості з боку вчителя. 

Вибір системи оцінювання результатів учасників ЗНО є надзвичайно важливою подією у розвитку 
української системи освіти, адже вона потребує апробації та визнання на світовому рівні. 

Постановка проблеми. Система ЗНО не є ідеальною і потребує редагування. Постійне ухвалення 
управлінських рішень та проведення якісних змін надавали б системі поштовхів для розвитку та удосконалення. 

Основна частина. Загальні проблеми педагогічного оцінювання, як і питання оцінювання навчальних 
досягнень учнів методом тестування, досліджували такі американські вчені, як: Л. Айкен, П. Айразіан, А. Анастазі, 
Г. Віггінс, Дж. Вітт, Ф. Грешем, Р. Ібел, Дж. Канінгем, Дж. Крамер, Л. Кронбах, В. Пофем, Р. Торндайк, С. Урбіна, 
Р. Ювелл, та інші. Цим проблемам приділено достатню увагу і в американських підручниках із педагогічної 
психології (С. Елліотт, С. Камінські, Т. Краточвілл, Т. Крол, Дж. Кук, Г. Лефрансуа, Д. Поделл, Б. Такман, 
Дж. Траверс та ін.). Проблеми, пов’язані з новими методами педагогічної діагностики, – процесуальними тестами, 
автентичними тестами, портфоліо – розглядаються провідними американськими вченими Ш. Бек, Р. Берком, 
Р. Брандтом, Н. Бриджфордом, Дж. Гілбертом, Д. Ламбадином, К. Меєром, К. Пірсоном, Г. Сайзеком, Р. Стіггенсом та 
іншими[1]. 

Починаючи із 2007 року, результати зовнішнього незалежного оцінювання визначали з використанням 
еквіпроцентильного перетворення первинних балів за шкалою 100-200 балів. Через відсутність досвіду та бажання 
спростити процедуру ЗНО, розробниками було встановлено «штучний поріг» - 124 бали. 

Відносний критерій встановлення порогу не є ефективним, адже при його використанні спостерігається 
можливість «сліпого вгадування», а також унеможливлення відсіяти одночасно і тих абітурієнтів, які не мають 
достатніх знань для подальшого навчання у ВНЗ, обґрунтувавши, який саме обсяг знань стоїть за кількісним 
показником у 124 бали, і тих, які з високим ступенем імовірності отримали свої бали завдяки вгадуванню. 

Відмова від відносного критерію встановлення «порогу», коли його кількісні показники залежать лише від 
того, наскільки хороші результати отримав абітурієнт відносно інших учасників тестування та впровадження 
абсолютного, коли встановлення «порогу» проводиться групою експертів допоможе вирішити проблему предметного 
змісту «порогового» балу та уникнення можливості «сліпого вгадування». 

З метою забезпечення високого рівня об’єктивності та ефективності тестування та спираючись на світовий 
досвід з 2015 року УЦОЯО був запропоноване традиційне оцінювання «склав/не склав». Подібна система поширена 
у світі і допомагає ефективно розподілити тих, хто має мінімальний обсяг знань від тих, у кого він відсутній. 

На сьогоднішній день існує безліч методик експертного визначення порогу «склав-не склав», але в системі 
зовнішнього незалежного оцінювання доцільним є використання методики В.Ангоффа. Даний метод передбачає 
встановлення експертною групою суми балів, яку може отримати мінімально підготований абітурієнт. Експертні 
оцінки усереднюються. Отримані середні значення використовуються для визначення «порогового бала». 

Переваги методу Ангоффа: 
ü висока надійність результатів застосування; 
ü легкість та прозорість процедури адміністрування; 
ü потребує мінімального навчання залучених експертів; 
ü пройшов ґрунтовну емпіричну перевірку та отримав високу оцінку ефективності; 
ü не потребує залучення значних матеріальних та людських ресурсів[2].  
Як результат – кількість учасників, які можуть пройти поріг, буде значно вищою. Задля більшої 

http://cyberleninka.ru/article/n/o-kreativnom-pisme-na-zanyatiyah-po-nemetskomu-yazyku
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